

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitottár sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Böjti prédikáció.

Böjti prédikáció -- a farsang elején? Kérde bizonyára a nyájas olvasó.

És mégis azt hisszük, hogy különösen most, gondatlan vigadozások időszakában, szolgálra leginkább a közönség a böjti prédikációra, melyet elmondandó vagyok.

Nagyon sokan vannak még nálunk azok az emberek, a kik szívből tudnak örülni mostanság afölött, hogy az idei farsang hosszú. Mindenfelé anyagi vigadozásra van kilátás, hogy helyén legyen annak a lába, torka meg az erszénye, a ki végig akarja mulatni a farsangot.

Különös és jellemző vonása ez a mi népünknek: ha beköszönt a farsang, megszállja az el nem nyomható tudat, hogy most mulatni kell, kell -- ameddig bírjuk.

Máskülönbén takarékos, dolgozó, józan észjárású, de a farsang, mintha bűbája volna, valósággal megbabonázza és bizony elegenden vannak, akik ha módjukban állana, elmerülnének a mulatságok tengerében.

Nemesak a melegvérű fiatal-ságot szállja meg a farsang má-

mora, de a szülőket, az öregeket is, akiket máskülönbén a „higgadt“ jelzővel szoktunk megtisztelni.

És nem vehetjük a kivételek közé azokat a boldogtalan családapákat sem, akik mostanában háborgó indulatoktól gyötörve futkosnak mindenfelé, hogy a bályozásra és estélyekre szükséges pénzt minden áron előteremtsék.

A vidám farsang alakjai ezek az elkényszeredett családapák, akik nem tudnak ellenállni a mama zsörtölődésének és az eladó leány, gyakran leányok, sóhaj-tásainak.

A kis iparos, a kereskedő, akit végrehajtanak az adóhátralék miatt, a szerény fizetésű hivatalnok, aki megérez minden fillérnyi tulkiadást és mindazok, kik merényletet követnek el anyagi helyzetük ellen, midőn eleget tesznek az ugynevezett társadalmi követelményeknek, mint áldozatra szánt bárányok kísérik családjukat mulatságról mulatságra.

Elmulik a farsang, elmulik legtöbbször úgy, hogy a család büszkeségének a szép eladó lánynak nem huzta az ujjára a karikagyűrűt szerelmes vőlegény. El-

mult az az idő, de talán nem is volt sohasem, hogy a házasulandó férfiak, a bálterem sikamlós parkettjére ~~mentek~~ asszonyt keresni.

Egész más esziója van most Hymennek: a tellekönyv, a protekció és egyéb praktikus szerzői Ámornak. De magának a szerelemnek sem éltető levegője a bálterem izzó atmoszférája. Hamarjón ott a mámor és gyorsan száll el.

Hamvazó szerda nemesak a lelki magába szállás napja, de a csalódás, a keserűség, a rideg anyagi gondok napja is. S eljön a kuporgatás és nélkülözés ideje és a helyzet sanyaruságát semmivel nem enyhíti az, „jól mulatunk a farsangban“. Sőt a kirívó ellentét csak növeli a jelen kinos voltát.

A föld népe is csak úgy fogja fel a farsangot, mint az urak, de itt legalább szerényebbek az igények és olosóbbak a mulatságok.

Igaz, a farsang arra való, hogy a küzdődés és munka között eltelt esztendőért vigsággal és jóérzéssel kárpátoljuk magunkat. De aki úgy kárpátolja magát, hogy bajait csak tetézi, az maga ellen is, a családjá ellen

T Á R C Z A.

Drága vendégek.

Budapest egyik népes utcáján rég idők óta létezik még ma is N. kávéház melynek tulajdonosa hasztalan keresett minden lehető üzletének az emelésére, mintha valami átok sujtotta volna, csak nem akart az fellendülni.

Pedig nem lehet mondani, hogy az üzlet pangásának maga lett volna az oka. Rokonszenves külsejű, előzékeny, behizelgő modoru volt. Gondoskodott szép kassziról, jó italokról, személyzete kifogástalan, a berendezés a mai kor igényeinek megfelelő volt. De hiába volt minden fáradság, minden küzdődés. A vendégek nagyon gyéren látogatták. Este hét órakor már ásitott a kávéház az ürességtől. Csak vasárnap és ünnepnapokon volt egy kis élénkség. A vendégek számát szaporították azok, akivel a kávé rokonságban és üzleti összeköttetésben állott. Így az-

tán az ünnepnapokon volt egy kis forgalom. A pinczereknek ilyen napokon való sürgős-forgásáról meglátszott, hogy pihent erőik, oly szokatlanul mozogtak.

Hétfőn aztán újra siri csend állott be a következő vasárnapig. Ha úgy estenkint egy vendég a kávéházba tévedt, nem tudták, hogy hová tegyék. A pinczér az olvasó asztalhoz ültette, a főpinczér azonban úgy találta, hogy az esetleges léghezam drága egészségének megtalálna ártni s azért az ablak fülkéjébe vezette, míg a kávé ez ellen erősen tiltakozva a kassza melletti karos székbe nyomta.

A kávé megkérdezte, hogy mit kíván rendelni, a főpinczér ismételte a kérdést, a pinczér elment a piccolo feketéért, ezalatt a marqueur is odaugrott megkérdezendő, hogy nem kíván-e egy játszma karambolt csinálni? Tagadó válaszára az félre vonult. Mialatt a kávéját elhozták, a kávé egy halom újságot tett az asztalra; de nem juttathatja abba a helyzetbe, hogy vendége azokból egyet is elolvasson, mert engedelmeivel melléje ült és me-
lélt neki históriákat. A közben vett ma-

gának annyi bátorságot a vendégtől azt is megkérdezni, hogy nős-e, van-e családja és hogy mennyire szeretné őket ismerni.

Ha a vendég kissé korosabb volt, akkor a kasszirosné kiszállott a trónusából egy ezüst szelenczével s kedves kacsintás közepette megkínálta a benne levő burnóttal. Ha a vendég vett egy csipetnyit és abból felszipantott, akkor a lesben álló marqueur jött közelébe, aki minden tüszentésre volta „kedves egészségére“ kívánatával.

Ha a vendég távozásra készült, a fizető pinczér és marqueur rögtön ott támadtak. Az egyik a kalapját, a másik a felöltőjét, a harmadik a botját adta kezébe. A kávé melegén és sokáig szorongatta a kezét, mintha sohasem akarta volna elereszteni, az ajtóig kísérte. A „vizontlátásra“ — mondta, háromszor is ismételte . . . Hiába, azt a vendéget többé az életben nem látták soha. Ha negligáltak volna, ha azt mondták volna neki, hogy talán kap még egy kávé, ha a ká-

is vétkezik. És mért olyan általános ez a baj, azért van szükség böjti prédikációra a farsang elején. Szívleljék meg az apák és mamák. A farsang nem azért farsang, hogy keserűséggel gondolkunk, és kellemetlenségek emlékeztessenek vissza rá. Pokolba a társadalmi követelményekkel, azok még nem sok leányt juttattak fejkötő alá.

Legyen vig és kedélyes a farsang és mulatgassunk annyit, amennyi jól esik. De az általános vidámság e hetei alatt ne téveszszük el szem elől a reális szempontokat. E nélkül ebben az élelmes világban boldogulni nem lehet.

Hirek.

Az idej dohánybevéltások már régen tapasztalt szép eredménnyel ütöttek be a termelők, minden termelő gazda megelégedett. Ennek oka a kedvezőbb termés, jobb ár s talán a bevéltásoknál is kissé elnézőbbek voltak, hogy gazdáink kedvet kapjanak, jobban kultiválják a dohánytermelést, mely bizony egyes községekben már-már hanyatlóban volt s inkább a burgonya termeléssel cserélték fel. Bevéltó hivatalunk tapintatos, igazságos főnöke különben mindig a legméltányosabb eljárást követte el, a termelők érdekeit mindig melegen a szíven viselte, sok község csak örvend is azon, hogy ujabban a baresi bevéltó-hivatalhoz lett csatolva. Jobb termés s kedvezőbb bevéltások után majd el lesz érve az is, hogy csökkenni fog a dohánycsempészek

vés rá sem hederített volna, akkor talán inkább viszontlátta volna vendégét a kávé.

Hogy a dologra térjek, így ment az hosszú ideig, úgy hogy a kávé kénytelen volt a kávéháztól valami módon megszabadulni. Néhány ügynököt mozgósított; jártak is a vevők, de hamar átláttak a szítán: az üzlet ingyen sem kellett.

Volt egy ügynök a kávésnak, aki emberfeletti erővel dolgozott azon, hogy az üzletet valami vendőre tukmálja; de hiába való volt minden fáradozása.

Egy napon ez az ügynök diadalmas arccal rontott be a kávéshoz.

— Megvan! meg van! — sikoltotta. Előadta, hogy holnap újra eljön egy vevő ez átveszi az üzletet. Nem fog visszariadni a kávéház ürességétől. Mialatt a vevő, az üzlet menetét fogja vizsgálni, ezalatt vendégek fognak ki s be járkalni a kávéház ajtaján. A pincérek betegek lesznek a sok lőtás-furástól; a billiárdgolyók napvilágot fognak látni, a kártyasztaloknál fiatal emberek fogják verni a blattot, a Martell-cognacos üveg végre fel lesz bontva, sőt Anisette és társai is pohárra kelnek.

A kávé mitsem értett a biztatásból, csak mikor az ügynök a fülébe sugott valamit, kezdett eszmélni. A kávé örömtől sugárzó arcáról meglátszott, hogy ügynöke zseniális tervet forralt ki. Az ügynök száz forintot kapott hadi ezélokra.

Másnap csakugyan így volt, ahogy az ügynök előre megjósolta.

Már délután 1 óra tájban özönével szállingóztak a vendégek a kávéházba. Fekete, kávé, punsch, cognac, minden előkerült, ami kávéházban kapható. Volt olyan vendég is, aki fehér kávé rendelt tejes kalácsal. Nem úri tempóra vall,

száma, mert megkapják a tisztességes árt igaz uton is.

A baresi önségélyző szövetkezet a részvényesekre nézve igen üdvös dolog lépett életbe a napokban, mely nagy hasznára lesz úgy a részvényeseknek, mint a szövetkezetnek. Ugyanis a „Bares-Drávavidéki Takarékpénztár“ igazgatója, — mely a segélyző szövetkezetet is kezeli, — az e hó 18-án tartott hávi gyűlésén elhatározta, hogy a szokásos szombat napi befizetési időn kívül minden más napokon is be lehessen fizetni a szövetkezetbe. E végből a befizetések kezelésére — a bareson lakó részvényesek kényelmére — megbizta Heilpern Lázár izr. kántor urat, kinél ezután már a részvényesek mindennap befizethetnek, megkímélve a barestelepi-utat, és büntetési költségeket, az elmaradt befizetések után. Jó ez a végből is a szövetkezetre nézve, hogy több tagot fog nyerni, mert sokaknak ép az volt a kényelmetlen és káros, hogy eddig csak a szombat délutáni órákban fizethetett be, s ha ekkor pénzühiány, vagy megfélekedés miatt be nem fizetett, pénzbüntetést róttak az illetőre. Ez új intézkedés minden esetre ellensúlyozni fogja azt is, hogy az itt Bareson elhelyezett szigetvári segély-szövetkezet fiókjánál nem fog annyi baresi polgár beiratkozni. A baresi önségélyző szövetkezetbe belépő új tagok Heilpern Lázár urnál is jegyezhetnek.

A mesterek és az ipariskola. Valóban sok kellemetlenségeik vannak az iparosok- és kereskedőknek az ipariskola végett. Hát hiszen helyes az, hogy a fennálló törvény az ipariskolába való járatással fejlessze az iparos tanoncok értelmiségét, hogy ott tovább legyenek képezve az írás, olvasás és egyéb tantárgyakban, mert szükséges is ez az élet-

közvetlen ebéd után nagy pohár kávé három nagy darab tejes kenyérral bekebelezni, de annyi feltételezhető, hogy a sok vendég között ilyen is akadhat.

Hát a billiárdasztalok: ott volt csak igazi zsibongás. A vendégek veszekedtek azon, hogy ki játszik előbb. A marquis valóságos bíró szerepét játszotta. A dákok csak úgy ropogtak, a golyók vadul szaladgáltak össze-vissza, mint a lovak, melyeket az istállóból ahhoz nem értő emberek riasztanak ki.

A kártyasztaloknál esörgött a pénz és pengett az ezüst. Veszettül verték az adutot és úgy rikoltották a kontrát, hogy a kávéházi tálcák csak úgy zúgtak bele.

Fizetek, vannak és kontra, pincér kávé, kiáltások; esörgés, csemetés, szaladgálás, kopogás, esikorgás, csapkodás, nevetés, zugás, zsibongás zaja élenkette meg a kávéház régi csendjét.

Az üzletet átvenni szándékozó, egy köpezős ur mindig jelen volt. Rendkívül meglehetően elégedve a forgalommal, mert kijelentette a kávésnak, hogy a kikötött áron kész átvenni az üzletet és pedig már holnap délután.

Mikor a vevő eltávozott, az ügynök és kávé örömeiben majd kiugrottak a bőrükből. A kávé belenyult a kabátja belső zsebébe, kivett egy százast és kérte az ügynökét, hogy csinján bánjon vele, hogy az összeget lehetőleg egyenlően ossza ki a vendégek között és nem benn a kávéházban, hanem künn valahol és ne ma ossza ki, hanem holnap közvetlen ebéd után, mert addig eltalálják költeni.

Ugy is történt. Másnap ebéd után a kávéház közelében már lehetett látni fel és alá járó alakokat, melyek később egy

ben. De mi azt hisszük, hogy tán más megoldást kellene mégis adni az iskolalátogatási-időt illetőleg, mert nagyon jól érzik azt iparosaink és kereskedőink, hogy üzletük rovására sok időt s ezzel pénzt veszítenek, midőn tanonczaikat hetenkint 4 órára, a munkaidőben elvonják az üzlettől, a munkától. És daczára a szigoru törvénynek, mely a tanoneztartókat súlyos pénzbüntetéssel sújtja azon esetben, ha tanonezaik igazolatlan órát mulasztanak az iskolalátogatásból, mégis évente tömegesen, vagyis jobban mondva városunk összes iparosait, ipartulajdonosait, kereskedőit idéztetik be a szolgabíróshoz tanonezaik iskolamulasztása végett. Az a szegény iparos ilyenkor felhoz minden okot védelmére, emlegetve azt is, hogy tanonezaiknak nincs ellenőrző könyve, s így nem bírja tanonezát ellenőrizni, s nagyobbbrésze ezzel védekezik, de volta-képen az ok a munkaidőben keresendő, midőn gyakran az összegyűlt munka végett legnagyobb szüksége van annak a mesternek a tanonezára, pláne olyankor, ha még segéd hiányában van. Ilyenkor az a 4 óra igen nagy áldozat annak az iparos-, vagy kereskedőnek. Nem védjük természetesen azon tanonez tartókat, kik éppen nem viselik szívükön tanonezaik iskoláztatását.

Minden esetre, ha csak lehet, kis módosítást kellene eszközölni ez ügyben. Nem látjuk például szükségét annak, hogy az a tanonez ha már kijárta a 3 ipariskolát, még a negyedik évben is ismétlje a kitanult 3-ik osztályt. Vagy legalább is ilyenél ne vennék oly szigoruan az iskolai-órák mulasztását. Bizony iparosainknál a munkaidő pénz. Talán ipartestületünk tehetne valamit a dolog változtatásán. Ma már az a tanoneztartás ugyis nagy kötelezettséggel jár az ipar- és üzlettulajdonosokra.

csoportha verődtek.

Szerencsétlenségre a vevő éppen akkor talált a kávéházba menni, mikor annak kedves vendégei. Feltűnt neki nagyon, hogy a különböző arcu és ruházatu emberek, mintha egy családból valók lettek volna, mivel egyszerre nyitottak be a kávéházba.

Mélyebb megfigyelés után csakhamar bekezdte látni, hogy őt egy szédél-gés áldozatul szemelték ki.

Odament a kávéshoz és azt mondta neki, hogy meggondolta a dolgot. Az üzletet csak négy hét múlva óhajta átvenni, addig majd mindennap eljön és megfigyeli az üzlet menetét.

A kávé majd elájult ijedtében e kijelentésre. Hiszen addig Dárius kincse sem elég ezeknek az éhes vendégeknek, addig párszor tönkre megyen, — gondolta.

A kávé minden lehetőt megtett, hogy vevőjét a rögtöni átvételre bírja, ki végre hosszas huzakodás után hajlandónak mutatkozott a holnapi nap bevéltása után az üzletet átvenni. A kávé meg volt elégedve. Gondolta magában: isten neki, még egy százast bánja. Eljött a nagy nap, vele együtt a drága vendégek. Ugyanaz a zaj és lárma. A vendégek már annyira megszokták ezt az uri állapotot és úgy parancsolgattak, mintha egyebet se tettek volna egész világ életükben. A kávé meg leste a vevőjét. Már be is alkonyodott, de az még sem jött. Másnap reggel kapott egy levelet a következő tartalommal: **Uram! Az ön kávéházába nagyon drága vendégek járnak, ilyen fényes üzletre nem retlektálok. Az ügynök neszét vette a fiaskónak, megugrott.**

— **Affair.** Pár nappal ezelőtt az a hír szárnyalt városunk és vidékén, hogy Kiss Gusztáv drávafoki jegyzőt a község koresmájában az ablakon keresztül lelőtték. A szenzációs hír valótlannak bizonyult, s a dolog onnét kombinálódhatott, hogy abban az időben Kiss Gusztávnak valami végett összekoczezanása volt Deutsch József drávafoki bérlővel. Ugyanis, — mint a „Szigetvár“-ból olvassuk — Deutsch József bérlő Kiss Gusztáv jegyzőt hivatalos működése közben sértő kifejezésekkel inzultálta a hatóság képviselője előtt. A sértésekért Kiss Gusztáv kénytelen volt a helyszínén azonnal elégtételt szerezni magának, illetve hivatalának. Ebből aztán affair támadt, melynek a lovagiaság szabályai szerint való elintézésében Kiss Gusztáv részéről dr. Veress Zoltán, b.-sellyei orvos és Keglevich István fenéki bérlő, — Deutsch József részéről dr. Kerekes Pál, lakócsai körorvos és Halmos Henrik, mágocsi bérlő fáradoztak. A kényes ügy valószínűleg békés uton intéztetett el.

— **Az ujságkézbesítés reformja.** A kereskedelmi miniszter érdekes és igen czélszerű ujitással eszközöltet most kísérleteket. Tervbe van ugyanis véve, hogy a hírlapok a vidéki városokban, a levelektől egészen elkülönítve fognak kézbesítettetni. A kereskedelmi miniszter ezt az ujitást egyelőre huszonnyolcz nagy vidéki városban próbáltatja ki, külön segéd-erőkkel. Ha beválik úgy ezt az ujságolvasó közönség érdekében minden nagyobb községben el fogja rendelni.

— **Kölcsön-könyvtár.** Fölhívjuk lapunk tisztelt olvasóinak szíves figyelmét a barsi könyvnyomda- és könyvkereskedésben berendezett **kölcsön könyv-**

tárta, mely január elsejével már megnyitott és a legjobb műveket tartalmazza, a legjelesebbiróktól. Letét 2 kor. kölcsön díj egy hónapra 1 kor. Egy hétre tehát csak 24 fillér esik, olyan csekély összeg ez, mely alkalmas ad a szerényebb állású egyéneknek is kitűnő könyvek olvasására, mely valóban a lelket gyönyörködteti. A kölcsön-könyvtárt ajánljuk úgy a helybeli, valamint a vidéki olvasó közönségünk szíves figyelmébe.

— **Nélkülözhetetlen házigyógy-szer.** Mindazok kik gyomor-baj, étvágyhiány, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, vérszegénység, ideges fejfájásban szenvednek, használják a világhírű Pserhofer vértisztító labdaecokat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és legelsőrendű orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot vélnünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő gyógyszert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekeres, mely 6 doboz, a 15 labdaec 1.05 frt. A pénz előleges beküldése után 1 tekereset 1.25 frtért, 2 tekereset 2.30 frtért, 3 tekereset 3.35 frtért küld bérmentve Pserhofer I. gyógyszer-tára, Bécs, I. Singerstrasse 15.

— **Kötőgép.** Pápai Tilda kisasszony Barcstelepen egy igen szükséges házi-ipari igénybe vételére hívja fel általunk olvasóink szíves figyelmét. Ugyanis ő újabban beszerzett kötőgépén elvállal női-, férfi- és gyermekharisnyák elkészítését, ujját és fejelést, a legfinomabbtól a legolcsóbb pamutig. A nagy közönség szíves pártfogásába ajánljuk.

Közgazdaság.

— **Raktár kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank barsi rak-

tárainak. Készlet f. hó 1-én 176063 mm. 2967800 biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 1-től 15-ig 17380 mm. 248500 biztosítási érték. Összesen 193443 mm. 3216300 biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 1-től 15-ig 32794 mm. 450100 biztosítási érték. Készlet f. hó 15-én 160649 mm. 2766200 biztosítási érték. Részletezés: 103903 mm. buza, 4016 mm. rozs, 2330 mm. árpa, 18231 mm. zab, 29098 mm. tengeri, 1008 mm. hüvelyesek, 14 mm. liszt, 2049 mm. különféle.

— **A déli vasut-társaság** múlt évi üzleti bevételének az ideiglenes számadások szerint 49.84 millió frt, a számadásoknak aug. végéig történő helyesbítésével azonban ez a bevétel még mintegy 150.000 frttal nagyobbak fog kitünni, tehát, körülbelül 50 millió lesz, 24 millióval több az előző év bevételénél, de egyúttal a legnagyobb bevétel a vasút főnállása óta. Tiszta, a részvényesek rendelkezésére álló nyereségként kerek 1 millió forint fog mutatkozni, az előző évi 384.521 frttal szemben, úgy, hogy a tavalyi osztalékot lehetséges lenne 1—2 frankkal javítani. Közg.

— **Budapesti gabonatőzsde.** (Reich Jenő és társa heti jelentése) Kevésbé hidegebb lett az időjárás, gyenge havazással; a vizállás tartósan magas, a folyók részben jégmentesek. — A kereslet mérsékelt volt; takarmánycikkék szilárdan maradtak, a buza valamivel olcsóbb lett. Buza 10 fillérrel (50 kilónként) esőkkent. Rozs 6 — 6.20 korona. Árpa 5.40 — 5.70 kor, közép tiszavidéki 5.75 — 6 korona. Zab gyenge 4.90 — 5 korona prima áru (hiányzik) 5.75 — 6 korona.

Meghívó.

A „Barsi sertéshizlaló részvénytársaság“
1900. évi február 21-ik napján d. e. 11 órakor
barcstelepi irodahelyiségeiben

XV. rendes közgyűlését

tartja, melyre a t. ez. részvényesek *) tisztelettel meghívotnak.
A részvények az intézet pénztáránál teendőek le.

N A P I R E N D:

- 1.) A szavazatszedő-bizottság választása és két tagnak a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére való kiküldése.
- 2.) Az igazgatóság évi jelentése.
- 3.) A felügyelő-bizottság jelentése.
- 4.) A zármérleg bemutatása s a felmentvény megadása.
- 5.) Határozathozatal a tiszta nyeresemények mikénti felosztása iránt.
- 6.) Alapszabály szerint 4 kisorsolt igazgatósági tag állásának választás utján betöltése.
- 7.) Elköltözés folytán megürült egy felügyelő-bizottsági tag állásának választás utján betöltése.
- 8.) Netáni indítványok (17. §. h. pontja)
Barcstelep, 1900. január 18.

Az igazgatóság.

Zárszámadásaink a közgyűlés előtti 8-ik naptól kezdve intézetünk hivatalában betekintheők.

*) 9. §. Minden részvényes, illetőleg meghatalmazottja, ki jogával élni akar, köteles joga alapját képező részvényeit, melyeknek azonban legalább 6 héttel a közgyűlés előtt, nevére kell írva lenniök, 5 nappal a közgyűlés megtartása előtt, az e végre megjelölt helyre letenni. E felett igazolási jegy állítatik ki, melyért a letett részvények bármikor visszaadotnak.

17. §. h.) A részvényesek indítványai csak akkor tárgyalhatók, ha legalább 14 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnál írásban benyújtottak.



100—300 frtig

havonta megkereshető bármely foglalkozású egyének által biztosan és becsületesen tőke riskó nélkül hatóságilag engedélyezett állampapírok és sorsjegyek eladásával az ország minden helységében. Ajánlatok „Könnyű kereset“ Czimen **Singer Gyula** hirdetési irodájába Budapest IV. Lipót-utca 14 szám.



Barcs-Drávavidéki Takarékpénztár Részvény-Társaság.

Meghívó.

A Barcsdrávavidéki takarékpénztár részvény-társaság részvényesei **f. évi február hó 22-én délelőtt 10** órakor saját helyiségében tartandó

XVIII. rendes közgyűlésre

ezennel meghivatnak.

T Á R G Y S O R:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása, a tiszta nyereség mikénti felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
4. Az igazgatóság választása.
5. A felügyelő bizottság választása.
6. Indítványok az alapszabályok 18. §-a értelmében.

Barcstelep, 1900. január 18.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályok 18 §-ából.

Ha valamely részvényes a közgyűlés hatáskörébe eső tárgyak tekintetében indítványt akar tenni, hogy az napirendre felvéttessék, tartozik azt a közgyűlést megelőzőleg legalább 4 héttel az igazgatósággal írásban közölni.

Barcs-Drávavidéki Takarékpénztárral Egyesült Önsegélyző Szövetkezet.

Meghívó.

A Barcsdrávavidéki-takarékpénztárral egyesült önsegélyző szövetkezet részvényesei a **folyó évi február hó 23-án délelőtt 10** órakor a takarékpénztár helyiségében tartandó

XVI. rendes közgyűlésre

ezennel meghivatnak.

T Á R G Y S O R:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg felülvizsgálata, a felmentvény megadása iránti határozat.
4. A XII. évtársulat felosztása iránti határozat.
5. Az igazgatóság választása.
6. A felügyelő bizottság választása.
7. Indítványok.

Barcstelep, 1900. január 18.

Az igazgatóság.